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KUVVET VE HAREKET




B1.

TEST 1

VEKTORLER - 1

1.
Esit kare bélmelere ayrilmis ayni diizlemdeki I?1 ve I?2
kuvvetleri sekildeki gibi verilmistir.
Buna gére F, - F, isleminin sonucu kag birim uzun-
lugundadir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
2. K
LS e S
,,,,,,,,,, ey W
W
............ .H.........................

Sekilde esit kare bolmelere ayrilmis ayni diizlemde bu-
lunan K, L, M vektrleri verilmistir.

Buna gére
. Kile L zit vektorlerdir.
Il. Kile M esit vektérlerdir.

lll. Lile M zit vektorlerdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E) llve lll

23 Yaywlart

3. Aynidogrultuda iki kuvvetin toplamlar 9N, farklari ise
3N olmaktadir.

Buna gére kuvvetlerden kiiciik olanin degeri kag

N’dur?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
4. 12
' = F, = 5N
Fy = 6N = _]—> F, =3N

Yatay ve surtlinmesiz dizlemde bulunan sekildeki K
cismine yatay dort kuvvet etkidiginde K cismi sabit hiz-
la hareket etmektedir.

Ug kuvvet sekilde verildigine gore dérdiincii kuv-
vetin siddeti ve yonii asagidakilerden hangisidir?

A1 4
B) 1 2
o 1 3
D) 2 4
E 2 2

11. Sinif




e \/ektorler - 1

5. K
—>
r
—]
M N

Esit kare bolmelere ayriimis ayni diizlemdeki K, L, M

vektorleri sekildeki gibi verilmistir.

Buna goére, 3K + 2L + M igleminin sonucu agagida-

kilerden hangisidir?

A K B) 2K oL D) - 2K E) M
6.

Ayni diizlemde bulunan F,, F,, F, kuvvetleri sekildeki
gibi gbsterilmigtir.

Buna gére,
| F+F,=F,
I |Fy| =3[F]

lll. F, ile F, ayni dogrultudadr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il

D) Ive lll E) llvelll

1-E 2-C 3-C 4-B

23 Yoywlart

Ayni diizlemde bulunan F, F,, F; kuvvetleri sekildeki
gibidir.

F, = 11N F

F, + F,’nin biyiikligi R,, F, + F,’iin bilyiikligii R,
R
olduguna gére, R_1 orani kactir?

2

A) B) C) 1 D) 2 E) 4

1 1
4 2

Yatay diizlemde hareket etmekte olan bir cisme hare-
ket dogrultusunda buyuklikleri birbirinden farkl zit
yonli iki kuvvet ayni anda etki etmeye basliyor.

Buna gére kuvvetler ayni anda uygulandiktan son-
ra cismin hareketi icin,

I. Sabit hizli hareket yapar
Il. Hizlanan hareket yapar
lll. Once yavaslayan sonra hizlanan hareket yapar

yargilarindan hangileri dogru olabilir? (Ortam sur-
tinmesizdir.)

A) L Tve lll B)lvell C)livelll

D) Yalniz Il E) Yalniz |

5-B 6-E 7-E 8-C



N, TEST 2

1. iki boyutlu kartezyen koordinat sisteminde K vektort 3. xy diizleminde K vektori sekildeki gibi verilmistir.
sekildeki gibi verilmistir.

, K
x 7

X
. 0 1 2 3 4
Buna gére, K vektériniin baslangi¢c noktasi orjine
yerlestirildiginde K’nin koordinatlari asagidakiler- Buna gére K vektériniin koordinatlari asagidaki-
den hangisidir? lerden hangisidir?
A (1.1) B (1.2) ) (1.3) A) (3,3) B) 3.2) C) 2.9
D) @3. 1) E) (4.2) D) (2,2 E) (4, 3)
2. A, B, C vektorleri sekildeki koordinat sisteminde gés- 4. ki boyutlu kartezyen koordinat sisteminde K ve L vek-
terilmistir. torleri verilmistir.
y y
A L 5
3
B 5 0 3 X
-2
L _
1 K
X
-8 —-2i -1 0 1 2
-1 6
Buna gére K ve L nin koordinatlari asagidakilerden
Buna goére, hangisidir?
. A vektoriinin koordinati (2, 3) tar. K C
Il. B vektériiniin koordinati (-3, 2) dir. A) (-1, -2) @3, 2)
lll. C vektériiniin koordinati (- 1, 1) dir. B B) (-1,3) 2,-2
S C) (-2,2) 3, -1)
S » =
yargilarindan hangileri dogrudur? é’ D) (3 2) @ -2
>_
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll n_ E) B -1) (-2,2)
D) lvell E) Il ve lll

11. Sinif
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5.

1-D

y
a
b
c
K
< X
z
Kenarlaria = 4 br, b = 2 br, ¢ = 3br olan dikdértgenler
prizmasinin késegen vektérl sekildeki gibidir.
Buna gére, cismin kdosegen vektori Ka§a§|daki-
lerden hangisidir?
A) (4,3, 4) B) 4,3,-2) C) (4,32
D) (3,4,2) E) (2,3,4)
y
K
M
X
C
z
K, L, M vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gére,
I. K vektorii xy dizlemindedir.
II. L vektori xz dizlemindedir.
IIl. M vektorii yz dizlemindedir. -
S
yargilarindan hangileri dogrudur? ;
(=]
>_
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll -
=1
D) lvell E) I, Nvelll
2-D 3-B 4-E

Koordinatlar K(3,1) ve L(- 1, - 2) olan K ve L vek-
torlerinin kartezyen koordinatlardaki g6sterimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A y B) y
K
3
L.12 K
0 X X
2 ~1]0 3
_2 - L
0) y D) y
1 K 1 L
T g . B .
0 3 ‘o 3
-2 -2
E) y
1 ...........
o\ i1 3 X
_ 2.3
: 0 Z

Ayni dogrultuda bulunan, farkli buyiiklukteki F,, F,
kuvvetleri O noktasina sekildeki gibi uygulaniyor.

I?1 kuvvetinin biyiikliga arttinldigina gére,
I. Bileske kuvvetin blyUklugu artar.
Il. Bileske kuvvetin buyuklugu azalir.

lll. Bileske kuvvet sifir olur.
yargilarindan hangileri gerceklesebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) I ve lll E) I, Il ve lll

5-C 6-E 7-C 8-E



N, TEST 3

VEKTORLER - 3

1. Esit kare bolmelere ayrimis diizlemde K, L ve M vek- 3. K
torleri Sekil - I'deki gibidir.
P M L
N

Ayni duzlemdeki K, L, M, N ve P vektérlerinin yon ve
dogrultular sekildeki gibidir.

Sekil - | Sekil - I Buna gére
Buna gére K - L + -\ vektérii Sekil - II'dekilerden I K+L+ QR
hangisidir? . N-P=M
Al B) Il c) i D) IV E)V . K+ C+N+P=0

hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Ill

Ayni diizlemde bulunan K ve L vektorleri sekildeki gi-
bidir.

<l

Ayni diizlemde bulunan K, L, M vektérleri sekildeki gi-

bidir.
Buna goére K ve L vektorlerinin toplami hangisidir?

11. Sinif
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5.

1-B

Ayni dizlemde K + Lile K - L vektorleri sekildeki gi-
bidir.

Buna gore L vektori asagidakilerden hangisidir?

Ayni diizlemde bulunan K, L, M ve N vektorleri sekil-
deki gibidir.
Buna gére
I. K+L=2N
Il. K+N=-M
. |K+M|=|C+N]|

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill o) lvell

D) llve lll E) I, Tvell

2-B 3-C 4-C

23 Yoywlart

Bir eskenar liggenin tzerine F,, F, ve F, kuvvetleri se-
kildeki gibi yerlestirilmigtir.

Buna gore E + Fz + Fs isleminin biyiikligi kag
F'dir?

A) B) 1 C)2 D) 3 E) 4

1
2

Ayni diizlemde K ve K + L vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gére L vektorii asagidakilerden hangisidir?

5-E 6-D 7-B 8-E



N, TEST 4

VEKTORLER - 4

1. 3F 6F 3. y

L 10F
10F

37°

53°

5F

9F Sekilde verilen kuvvetlerin bilegkesinin biiyiikligi

. kac F’'dir? (cos37 = sin53 = 0,8, sin37 = cos53 = 0,6)
Ayni diizlemde bulunan sekildeki kuvvetlerinin bi-

leskesinin bilyiikligii kag F'dir? A) 5 B) 52 ) 12 D) 13 E) 17

A) 1 B) V3 C)2 D) 3 E) 3v/3

2. 4, y
A F;=3N
<€ > X
F, =8N F,=4N
Ayni diizlemde bulunan F,, F,,, F,, F, ve F, kuwvetle-
ri sekildeki gibidir. Sekilde verilen koordinat sisteminde F, F,, F; kuvvet-
leri gdsterilmigtir.

Buna gére

I, |E'2 + |?3 + ﬁ; -0 Buna gére kuvvetlerin bilegkesinin biiyilikligi kac

- - N’dur?

I F, +F5+F4=0
WL E_F-_F A 3 B) 4 C) 442 D)5 E)7

1

(&}

4

esitliklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II o) lvell

23 Yaywlart

D) llve lll E) I, Tvell

11. Sinif
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5.

1-E

8N y

60°

60°
60°

3N

4N

Ayni diizlemde bulunan gekildeki kuvvetlerin biles-
kesinin biyukligii kag N’dur?

A 2 B) 3 C) 4 D) 5 E)6
I:1 I:1
o B
F2 FS
Sekil - | Sekil - II
F2
0
F3
Sekil - Il

Ayni diizlemde verilen ve biyukltkleri Fy, F,, F4 olan
kuvvet ciftleri Sekil - I, Sekil - 1l ve Sekil - Il deki gibi-
dir. Bu kuvvet ciftlerinin bileskesinin buyudklikleri
esittir.

o < B < 6 olduguna gére, F,, F,, F, kuvvetlerinin

biytikliukleri arasindaki iliski nedir?
A F, >F,>F,g B)F,>F;>F,
C)Fy>F,>F, D) F,>F, >F,

2-C 4-D

23 Yoywlart

7. Aynidizlemde bulunan ve siddetleri 3N, 4N ve 6N olan

Uc kuvvetin bileskesinin maksimum degeri Rmax, min
deg@eri Rmin’dir.

Buna gére Rmax ve Rmin kacar N’dur?

Rmin Rmax
A 0 12
B) O 13
c 1 13
D) 1 12
E)y 2 13

T e e e
Noktasal K cismine ayni diizlemdeki I?1 , I?2 IE; IE; kuv-
vetleri sekildeki gibi uygulaniyor.

Cismin hareket etmemesi icin uygulanmasi gere-
ken besinci kuvvet asagidakilerden hangisidir? (Sur-
tinme dnemsizdir.)
A B: 0 T """""
T — l ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
Di Ey: i
5-D 6-C 7-B 8-C



N TEST 5

VEKTORLER - 5

>

=

K, L, M vektorleri merkezi O noktasi olan dairesel diiz-
lem Uzerine sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna gére K + L + M vektérii agagidakilerden han-
gisidir?

B) K

A) 0 oL D) 2L E) M

Ayni duzlemde olan F kuvvetinin sekildeki K ve L dog-
rultulanndaki bilesenleri F ve F, 'dir.

Buna goére F, Feo FL biyuklikleri arasindaki iliski

nedir?
A F>F >F, B)F >F>F,
CF >F,>F D) F,>F >F

E)F,>F =F

23 Yaywlart

3.

Koordinatlan verilen sekildeki K vektdriniin blyiik-
lagi kag birimdir?

A) 5 B) 13 0) 15

Disey

3v2

> Yatay

Ayni diizlemde bulunan, biiyiikliikleri 3vV2N ve 1N
olan sekildeki iki kuvvetin bileskesi kag N buyuk-
ligiindedir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

11. Sinif
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5. - 7.

Surtiinmesiz yatay diizlemdeki K cismine yatay F, ve
I?2 kuvvetleri etki ederken, K cismi sekildeki ok yontin-
de sabit hizla hareket etmektedir.

Buna gore - -
_ Sekildeki F,, F, + F, ve F, vekiorleri ayni diizlemde-
. F, artinlirsa cisim yavaslayip durur. dir

I I?1 arttinilirsa cisim énce yavaslar durur ve sonra
F,’in buyikligu 1 br olduguna gére, F, - F, kuv-
vetinin buyuikligi kag birimdir?

ters yonde hizlanir.

1Il. ?’2 arttirihirsa cisim ok yéninde hizlanir.

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) llvelll
6 F, \ 8. F, +F
A \ A ‘
= IE; ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Ayni diizlemdeki F,, F, + F ve F, + F,, kuvvetleri se-

Ayni diizlemde bulunan F,, F,, F,, F, ve Fy kuvvetle- ildeki gibidir.

ri yonleri gekildeki gibidir. Buna gére I_=; kuvveti agsagidakilerden hangisidir?

Buna gére A
l. F,=F,

AL

. [Fy| = |F,|

hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve lll E) lvelll

23 Yoywlart

1-D 2-D 3-B 4-C 5-E 6-B 7-E 8-E




N, TEST B

VEKTORLER GENEL TEKRAR

Ayni dizlemde K(S, 2, 1), f(— 1,-2,0) ve

—

M(- 1, + 1, — 2) vektoérlerinin koordinatlar verilmistir.

Buna gére K + L + M igleminin koordinatlan asagi-
dan hangisidir?

A (2,1,0) B) (2,1,-1) C)(1,1,1)

D) (0, 1, 0) E)y(,1,-1)

Ayni diizlemdeki F,, F, F, ve F, kuvvetleri sekilde-
ki gibidir.

°
N
+
I
Il

olduguna gore, R;; R,, R, buyikliikleri arasindaki
iliski nedir?
AR, >R, >R,

C)R,>R, =R,

23 Yaywlart

3.

Ayni dizlemde bulunan ve blyukldkleri 3N, 4N ve 8N
olan kuvvetlerin bileskesinin maksimum degeri R __ .,

minimum degeri R . dir.

R .
Buna gére, —™" orani kagtir?
max
1 2 4 1
A) O B) — C)— D) — E) —
) ) 15 ) 15 ) 15 ) 5
y
F2
F o
< X
O
VIE;

Siirtiinmesiz yatay diizlemdeki F,, F,, F, kuvvetleri
O’daki noktasal cisme sekildeki gibi uygulandiginda
cisim + x yonunde harekete baslamaktadir.

o < 45 olduguna gore,
l. Fy>F,
Il F,>F,

. Fy>F,
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll E) I, llvell

11. Sinif




e \/ektorler Genel Tekrar

5. Y 4/ 7. Vektorlerin 6zellikleri ile ilgili

I. Baslangic noktalar farkli dogrultulari, yonleri ve
siddetleri ayni olan vektdrler esit vektorlerdir.

ol A53° IIl. Bir vektodr (=) ile carpilirsa yénu ters olur.
g " Il iki vektdriin toplami yine bir vektérdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
10N " A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D) lve lll E) I, 1lvell

O noktasina etki eden ayni diizlemdeki kuvvetler se-
kildeki gibi verilmistir.

Buna gore bilegske kuvvetin buyikligii kag N’dur?

(sin53 = 0,8, cos53 = 0,6, sin45 = cos45 = %)

A1 B) 2 03 D) 4 E)5

O merkezli dairesel diizlemde bulunan esit blyUklUk-

teki F, Fy, F, kuvvetleri sekildeki gibi verilmistir.

Buna gére; -
L ||E‘1| =||E;| Kup Uzer.ine y.erle§-tir.ilén. esit buyGklukteki F,, F,, F,
L N _ kuvvetleri sekildeki gibidir.
Il. F+F,=-F,
N IE; . '?2 . ﬁ; _o Kuvvetlerin herbirinin buyukligi F olduguna gére,

F, + F, + F igleminin biyiikligi kag F'dir?

esitliklerinden hangileri dogrudur?
s g g A) 1 B) V2 C) V3 D)2 E) V5

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E) llve lll
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1-E 2-B 3-B 4-C 5-E 6-A 7-E 8-C




ELEKTRIK VE MANYETIZMA




B2. soLom

TEST 1

ELEKTRIKSEL KUVVET -1

+q + 29
@ " =)

Yaltilmis surtiinmesiz yatay dizlemde yukleri + g ve

+ 29 olan noktasal iki parcacik arasindaki uzaklik d ol-
dugunda yUklerin birbirine uyguladigi elektriksel kuv-
vetin blyuklugu Fdir.

Yiklerin biyiikligi iki katina cikartilip cisimler ara-
sindaki uzaklik yariya indirilirse yiiklerin birbirine
uyguladigi kuvvet kag F olur?

A2 B) 4 C)8 D) 16 E) 32
+ 3q
-12q
r
K

Surtunmesiz yatay duzlemdeki iletken K ve L kireleri-
nin yukleri — 12q ve + 3g’dur. Bu yUklerin birbirine uy-
guladidi elektriksel kuvvetlerin biyklaga Fdir. iki k-
re birbirine dokundurulup ylk dengesi saglandiktan
sonra ayni konumlara konuluyor.

Buna gore son durumda kiirelerin birbirine uygu-
ladigi elektriksel kuvvetlerin biylklagi kag F olur?
A) 1

B) 2 C) D) 4

m
I[N
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4
2

3.

q1=+2q q3=+6q

Sirtiinmesiz yatay diizlemde ayni dogrultu tzerinde-

q2=+q

)
.

d d

ki q,, a, ve q yUkleri sekilde gosterilen konumlarda
sabit tutulmaktadir.

q, ile q, yiikleri arasinda olusan elektriksel kuvvet
buyiikligu F ise q, yiikiine etki eden bilegke elekt-
riksel kuvvet biiyiikligi kag F'dir?

5 7 9
A) 2 B) — C)— D) — E)4
) )5 )5 )5 )
+4q -9
@ D
K L

Surtinmesiz yatay dizlemdeki K ve L cisimlerinin yUk-
leri sirasiyla + 4q ve — q’dur. Kile L cisimleri arasi me-
safe d olacak sekilde sabitlenmistir.

Buna gére - q yiiklii ti¢linci bir cisim K cisminden
kac d uzakliktan serbest birakilirsa hareketsiz ka-
lr?

A)% B) 1 C)% D) 2 E) 4

11. Sinif




s Flektriksel Kuvvet - 1

5.

1-D

Esit kare bélmelere ayriimig, strtinmesiz yatay duz-
lemdeki noktasal q,, g, yuklerinin g, yikine uygula-
didi bileske elektriksel kuvvet sekildeki gibi F’dir.

Buna gore yiiklerin blyiiklikleri orani & kactir?
9

A)% B)% q% E) 4

8
D) =
)9

qy Ve g, yuklu r ve 2r yanicapli kureler birbirine sekil-
deki gibi F, F|_kuvvetini uyguluyorlar.

Buna gére
I. gy ve g, esit blytkliktedir.
Il qy ve q, zit isaretlidir.

m. |F,

J = [F;

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il

D) Ivell E) llve lll

2-C 3-D 4-D
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. +4q

d d,

Suartinmesiz yatay dizlemdeki K, L ve M yUkli cisim-
lerden L’ye uygulanan bileske elektriksel kuvvet sifir
olmaktadir.

d
Buna gore cisimlerin arasi mesafeler orani d—1 kac-
tr? 2

A)% B)% C)1 D) 2 E) 4

qK qL

Surtiinmelerin ihmal edildigi ortamda r yaricapli gem-
ber tizerine K ve L cisimleri sekildeki gibi yerlestirilmis-
tir.

qy Yuki X noktasindan Y noktasina gétiiriilirken
I. qyile q, arasindaki kuvvetin blytkligu artar.
Il. L cismine etki eden kuvvetin yoni dedismez.

ll. qy ile q arasindaki kuvvetin byuklugu azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvelll E) llve lll

5-D 6-E 7-B 8-A




N, TEST 2

ELEKTRIKSEL KUVVET - 2

" "
2d
F
o =
Q1 3d q3
Ayni diizlemdeki q,, g, ylklerinin g4 yikine uygula-
digi bileske elektriksel kuvvet F’dir.
Buna gére il orani kactir? (sin37 = 0,6, cos37 = 0,8)
9
A) -1 B) -2 C)-3 D) 2 E) 3
2. Sekil | Sekil Il
J—
! 4 /
Nlﬁ.' ’|!| "|'|'
\ / /

K, L, M cisimleri yalitkan ipler yardimiyla Sekil | ve Se-
kil I’deki gibi asilarak dengeye geliyorlar.

Buna gére
I. Kile L zit isaretlidir.
Il. Kile M ayni isaretlidir.
lll. Kile L'nin birbirine uyguladidi elektriksel kuvvet
buyUklUkleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ivelll E) llvelll
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YUklu K, L ve M cisimleri surtinmesiz ve yaltiimis ya-

tay dlizlem Uzerinde sekildeki gibi birakildiginda L cis-
mi hareketsiz kalmaktadir.

Buna gére iplerde olusan T, ve T, ip gerilmeleri

T
orani — kagtir?

2
A) % B) 1 C)2 D) 4 E)6
L

) + 29
¢'\‘ "‘
< ""’_u + q N "'~._‘. 3
Arv,,«’ e
W, &
+q +3q

Surtinmesiz yatay dizlemde yukleri + g, + 29, + 39
ve + g olan K, L, M, N cisimleri sekildeki eskenar l¢-
gen Uzerine yerlestiriliyor. Kile N arasinda olusan elekt-
riksel kuvvet F olmaktadir.

Buna goére N cismine etki eden bileske elektriksel
kuvvet ka¢ F’dir?

A1 B) V2 C) V3

11. Sinif




e Elektriksel Kuvvet - 2

5.

1-C

#L

Agdirliklari esit ve 2G olan K ve L kureleri ile olusturu-
lan sekildeki sistem disey duzlemde dengededir.

Yizeyin L cismine uyguladigi tepki kuvveti G oldu-
guna gore ipte olusan gerilme kuvveti ka¢ G’dir?

A) B) 1 C)2 D) 3 E) 4

1
2

/ny

s

YUKIG x ve y cisimleri arasina v blyUkligindeki hizla

atilan elektron sekildeki yéringeyi iziliyor.

Buna gére

I. x ve y ayni isaretlidir.

Il. xvey zit isaretlidir.

Ill. xin yak miktari y’den fazladir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz II C) Yalniz Il

23 Yoywlart

D) Ivell E) 1, 1l ve lll

2-E 3-B 4-C

K, L ve M cisimleri yatay ve surtiinmesiz diizlem tze-
rine sekildeki gibi yerlestiriliyor.

K ile M sabitlenmis olduguna gére, L cismi serbest
birakilirsa hangi yonde hareket edemez?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
8.
\\<\a 0 //
Nﬁ» T T, #
\ < ;/
! 9
K L
YUkleri A 9y agirliklari GK, GL ip gerilmeleri TK, TL
olan K, L cisimleri sekildeki gibi dengededir.
o > 6 olduguna gore
. gg>a.
I Gy>G
m. T,>T,
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll
5-D 6-E 7-C 8-E



I 3.

Esit kare béimeli, yalitkan dlizleme q;, q, ve d yikle-
ri sekildeki gibi yerlestiriliyor.

q, yiikiine etki eden bileske kuvvet F olduguna gé-

q
re, — orani kagtir?

9
A) 4 B) V2 C)2 D) 22 E) 4
V2
Sekil |
37° 53°

Sekil Il

M

Agrrliklan G, G, ve G, olan K, L ve M cisimlerinin ya-
litkan iplerle asildigi Sekil | ve Sekil 1l deki sistemler
dengededir.

Buna gére cisimlerin agirliklar G, G, , G, arasin-

daki iligki nedir? (sin37 = cos53 = 0,6,

c0s37 = sin53 = 0,8, sin45 = cos45 = %)

A) G, > G > G, B) G, > G, > G,

C) G, > G > Gy D) Gy, > G, =G
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E) Gy > Gy, > G

K

Agirliklari Gy, G, olan Kve L cisimleri ve yalitkan ipler
ile olusturulan sekildeki sistem dengededir.

G
Buna gére G_K orani kactir? (sin37 = cos53 = 0,6,
L

sin53 = cos37 = 0,8)

4
E) —
)3

Yik isaretleri zit olan 6zdes K ve L kireleri T, ve T, ip
gerilmeleri ile sekildeki gibi dengededirler.

Buna gére T, ip uzunlugu arttiniirsa T,, T, ip geril-
meleri nasil degisir?

T, T,
A) Artar Artar
B) Azalrr Artar
C) Degismez Degismez
D) Degismez Artar
E) Artar Azalir

11. Sinif




e Elektriksel Kuvvet - 3

2k
A
L

Surtiinmesiz yatay dizlemde 6zdes X, y cisimleri ile
yay sabitleri k, 2k olan K, L yaylar sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gére

I. Yaylarin sikisma miktarlar esittir.
Il. Yaylara etki eden kuvvetler esittir.

Ill. Kyayindaki esneklik potansiyel enerjisi L yayindan
fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) llvelll
6. -
+T,
) ' )
__T2
- X

Agdirliklari esit olan x ve y cisimleri sekildeki gibi den-
gededir. iplerdeki gerilme kuvvetleri esit olmaktadir.

x cisminin yuk biyikligi arttinlirsa
l. T, degismez.
Il. T, artar.

Ill. Cisimler arasi elektriksel kuvvet blyukligu artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve llI E) I, Ilvelll

1-D 2-C 3-A 4-D
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g

@ O«

Bir karenin kdselerine elektrikle yikli noktasal cisim-
ler sekildeki gibi sabitlenmistir. K noktasindaki cisim
ile O noktasindaki cisim arasindaki elektriksel kuvvet
F kadardir.

Buna gére O noktasindaki cisme etki eden bilegke
elektriksel kuvvet ka¢ F’dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

+29@

Agirigr dnemsiz esit bélmeli cubuk Uzerine + 2q ve
— q yukleri sabitlendikten sonra - 2q ve g, yukleri se-
kildeki gibi yerlestiriliyorlar.

Cubuk yatay dengede olduguna gore, q, kag q olur?

A) -39 B) -2q C)+q

D) + 2q E) + 3q

5-E 6-E 7-E 8-E




N TEST 4

ELEKTRIKSEL ALAN - 1

+q

¢

- 4q
K 9

d 2d

Noktasal + q ve — 4q yUkli parcaciklarin K noktasina
uzakliklar d ve 2d’dir.

Buna gére K noktasinda olugan bileske elektrik ala-

k.
nin biyukligi kag d—zq’dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
gy, = - 2q
d/ d
O d K

g, =+q

Yukleri g4, g, olan iki cisim yalitiimis yatay dlizlemde
sekildeki gibi sabitlenmistir. g, yukdnin K noktasinda
olusturdugu elektrik alan buyUkligu E’dir.

Buna goére K noktasindaki bilegke elektrik alan bii-

yukligu kag E olur? (sin 60 = g cos60 = %)

1 V3
— = C) V3 V3
A)\/5 B) 3 ) V3 D) 2V3 E) 3
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3.

+ 3q +q
S -
d d - 4

Noktasal + 3q ve + q yUkli parcagiklar sekildeki gibi

sabitlenmistir. Parcaciklarin K ve L noktalarinda olus-
turduklar elektrik alan buyGklikleri E, ve E|_dir.

. Eg
Buna gére — orani kactir?
E
1 3 5
A) — B) — C)2 D) — E) 4
) > ) 5 ) ) P )
\ AN Z
£ 7 L <

Yalitilmig diizlemde K ve L noktasal pargaciklarinin yik-
leri sirasiyla g ve q, 'dir. YUklerin yakininda baska
elektrik yuki bulunmamaktadir. Yuklere ait elektrik alan
cizgileri sekilde verilmigtir.

Buna gére yiiklerin biyuklikleri k orani kactir?
a
1 1 1
A) — B) - — C)— D) -2 E) 4
) 2 ) > ) > ) )

11. Sinif




e Elektriksel Alan -1

5.
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, O
P
Yatay duzlemde g, ve q, yUkleri sekilde verilen nok-
talara sabitlenmistir. Yuklerin K noktasinda olusturdu-
du bileske elektrik alan E’dir.
. O
Buna gére — orani kactir?
9
2 3 9 9 3
A) -— B) - — C)-— D) — E) —
) 3 ) > ) 2 ) 2 ) >
6 +q
4
+ 29 + 39
Yatay duzlemde eskenar ticgen Uzerine yerlestirilen
+q, + 29 ve + 3q yukleri sekildeki gibidir. + g yikunun
K noktasinda olusturdugu elektrik alani E’dir.
Buna goére K noktasinda olusan toplam elektrik alan
biyiklugi kag E’dir?
A) V3 B) V2 C)0 D) 1 E) 2 %
>
(=]
>_
o
=1
1-B 2-C 3-B 4-B

9

Ayni dizlemdeki g, g, yuklerinin O noktasinda olus-
turdugu bileske elektrik alan E’dir.

Buna gore S orani kactir? (sin53 = 0,8, cos53 = 0,6)

9
A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
8. o]
/ﬂ\
/N
/‘/‘/ \\\\‘\
,/‘// \\\
// »\\
/(/‘/ \\\
/
q; =+ 6q Gy =+ 3q

rve 2r yaricapli iletken g, ve g, yUkll cisimler yalitkan
bir iple asildiginda sekildeki gibi dengeye geliyorlar.
q, ve q, yuklerin arasinda olusan kuvvet F ve y(klerin
O noktasinda olusturdug@u elektrik alani E’dir.

Yiikler birbirine dokundurulup serbest birakildigin-
da dengeye gelen cisimlerin arasindaki kuvvet F
ile O noktasindaki elektrik alani E nasil degisir?

F E
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalr Azalir
D) Azalir Degismez
E) Degismez Degismez
5-C 6-A 7-C 8-E




N TEST 5

1. +2q -q 3. 0 K O
K L M o
Q ° . } ------------- o d 2d
d d d d X Y
+ 29 ve — g yuKkla cisimlerin K, L ve M noktalarinda Elektrik yikleri g, ve g, olan X ve Y cisimlerinin K nok-
olusturdug@u elektrik alan bayGklukleri E, E,, E, ol- tasinda olusturdugu bileske elektrik alan sifirdir.
maktadir.

. q
Buna gére, —X orani kagtir?

Buna gére Ey. E, ve E,, arasindaki iligki nedir?

A B) o)1 D) 2 E) 4
A E,>E >E, B)E, > E > E, 4 2
C)E >E,>E, D) E, > E, > E¢
E)E,>E _=E,
2 4.
N E

Yalitkan iplerde tavana asilan x, y ve z cisimlerinin dliz-
guin elektrik alan i¢erisindeki denge durumlari sekilde-
ki gibidir.

Elektrik yUkleri + g, + 49, — 2q olan noktasal ¢ cisim

Buna goére x, y ve z nin ylik isaretleri asagidakiler- o oo . Lo o
esit bélmeli duzleme sekildeki gibi yerlegtirilmigtir.

den hangisidir? (Cisimler arasinda etkilesim yoktur.)

Buna gore, yiiklerin O noktasinda olusturduklar bi-

X y z
leske elektrik alan vektérii hangi yénde olugur?
A+ + Notr
B + Notr + _ A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
c) - + Notr =
D) - - Notr 3
>
E)y - + - o

11. Sinif




e Elektriksel Alan -2

5.

1-A

g, =+ 16q q, =

q, ve q, yukleri sekildeki gibi yerlestirilmistir.

60 cm

Buna gébre, q, yiikiinden kag¢ cm uzaklikta elektrik
alan sifir olur?

~\
—.

Elektrik yukla K, L, M cisimlerinin olusturduklar elekt-
rik alan cizgileri sekildeki gibidir.

Buna gére

I. Kcismi (-) elektrikle yukladur.

Il. Kile M cisimleri zit cins elektrikle yukludur.

Ill. Kile L cisimleri zit cins elektrikle yUklidur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz II C) Yalniz Il

23 Yoywlart

D) I ve lll E) llve lll

2-C 3-A 4-B

Yatay duzleme yerlestirilen q,, g, yuklerinin O nokta-
sinda olusturduklari bileske elektrik alan sekildeki gi-
bi E’dir.

. q
Buna gére, —- orani kagtir?

2
NE gl 25 585 g,
5 25 25 25
8. q,=+2q g, =+
K .
o 4
X Y
dy d;

Ayni cins elektrikle yiiklii noktasal X, Y cisimlerinin
K noktasinda olusturdugu bilegke elektrik alan igin;

. d1 = 2d2 ise elektrik alan sifirdir.

Il. Yalnizd, uzunlugu arttirilirsa elektrik alanin blydk-
1GgU azalrr.

Il Yalmiz d, uzunlugu arttirilirsa elektrik alanin buyuk-
1Ggu artar.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) I ve lll E) Il ve Ill

5-E 6-E 7-D 8-E




N, TEST B

ELEKTRIKSEL KUVVET VE ELEKTRIK ALAN GENEL TEKRAR

Kutleleri esit ve m olan elektrik yukli X, Y cisimleri ip-
lerle asilarak sekildeki gibi dengelenmistir.

I
T2

lagi kag mg’dir? (g: yer cekimi ivmesi)

= % olduguna gére elektriksel kuvvetin blyiik-

A1 B) 2 )3 D) 4 E)5
<

Elektrik yUkll noktasal K, L ve M cisimlerine ait elekt-
rik alan cizgileri sekildeki gibidir.

Buna gére
I. K cisminin elektrik yika (+) dir.
Il. L cisminin elektrik yuku (+) dir.

Ill. M cisminin elektrik yika (+) dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ivell E) llve lll
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3.

Esit bimeli diizleme qy, q,, dg, 9, YUkIU noktasal ci-
simler sekildeki gibi yerlestirilerek g, yiklu cisim ser-
best birakiliyor.

Buna gore, q, yiki numaralandiriimis yollardan
hangisi gibi harekete baslayamaz?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

9, 9,
i@

Sekildeki konumda tutulan g, g, ytklerinin O nokta-

[¥e)

sinda olusturdugu elektrik alan sifir oluyor.

Buna gére
I dy=d, ise <L~ _ 4 olur.
A
_d,
Il |q1 | = |2q2| = Ised—= 2 olur.

2
. q, ve q, yukleri ayni isaretlidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) lve lll E) llve lll

11. Sinif




e Elektriksel Kuvvet ve Elektrik Alan Genel Tekrar

5. Elektrik alan gizgileriyle ilgili verilen, 7.

+q
I. Pozitif ylklerden dik ¢ikip negatif yuklere dik gire- N
cek sekildedir. o d d

IIl. Her noktada elektrik alan vektdrine tegettir.

+ q yUklU noktasal cisim yalitkan ve yatay zemin tze-
Ill. ki alan gizgisi birbirini dik olarak keserbilir. rinde sekildeki konumda tutulurken K noktasindaki

elektrik alan buyukluga 60 N/C’dur.
yargilarindan hangileri dogrudur? Y 9

Buna gére +q yiikiiniin L noktasinda olusturdugu

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
elektrik alan siddeti kag N/C’dur?
D) Ivell E) Il ve Ill
A) 12 B) 15 C) 24 D) 30 E) 48
6 ' 8. F
\\\ ""‘,.- 7,.. ""’
\\\ + 4q +q
> oy AT X O d J 37
| 7 2d

D
Elektrik yakli olan cisim iple dizgun E elektrik alani qy
icine asildiginda sekildeki gibi dengeye geliyor. Cis-
me etki eden elektriksel kuvvetin buyUklugu F, ipte olu- Yikleri + 4q, g, olan noktasal X, Y cisimlerinin + q yCk-
san gerilme kuvvetinin bayUklGga T'dir. |0 noktasal Z cismine uyguladiklari bileske kuvvet F
sekildeki gibidir.
Cismin sadece yiik biiyiikliigi artirilirsa, F ve T na-
sil degisir? Buna gére, Y cisminin yiikii g, kac q’dur?
(sin37 = cos53 = 0,6, sin53 = cos37 = 0,8)

F T
A) Artar Artar A)+3 B)-6 C)-12 D)+6 E) +12
B) Artar Azalir
C) Azalr Azalir
D) Azalir Artar
E) Azalrr Degismez

23 Yoywlart

1-8 2-D 3-B 4-A 5-D 6-A 7-B 8-C
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